

抗美援朝 保家卫国

1950年6月,朝鲜内战爆发,美国政府纠集“联合国军”进行武装干涉,并派遣海军第七舰队侵入中国台湾海峡。此后,侵略美军越过三八线,直逼鸭绿江,并出动飞机轰炸中国东北边境,直接威胁到新中国的国家安全。虽然当时中国正面临着巩固政权、恢复经济的紧急任务,但应朝鲜民主主义人民共和国的请求,中共中央多次召开会议,经过反复权衡,在10月上旬做出了抗美援朝、保家卫国的历史性决策。

1950年10月,中国人民志愿军奉命开赴朝鲜战场,与朝鲜人民并肩作战,到1951年6月,历时7个多月,先后同以美国为首的“联合国军”进行五次大的战役,共歼敌23万余人,把战线稳定在三八线附近地区。在这场战争中,中国人民志愿军中涌现了无数英雄人物:罗盛教、黄继光、杨根思、邱少云……为了朝鲜人民,为了履行国际主义义务,许许多多的英雄包括毛泽东主席的长子毛岸英,长眠在了朝鲜的土地上。

在中国人民志愿军入朝作战的同时,国内掀起轰轰烈烈的抗美援朝运动。全国各阶层人民踊跃参军参战,捐献飞机大炮,慰问志愿军,订立爱国公约,开展增产节约运动,有力地支援了前方作战。

1951年7月,朝鲜战争进入“边打边谈”阶段。经过两年的相持,交战双方于1953年7月签署停战协定,抗美援朝战争取得伟大胜利。

中国人民志愿军出国作战,是保国、反侵略的正义之举。这场战争的胜利,打破了美帝国主义不可战胜的神话,创造了以弱胜强的范例,极大地提高了中国共产党在全国人民心目中的威信,提高了中国人民的民族自信心和民族自豪感,中国的国际地位空前提高,为我国的经济建设和社会发展赢得了一个相对稳定的和平环境。

(新华社北京9月5日电)



春种一粒粟,秋收万颗子

——印证安康教育发展的三个故事

记者 陈俊 张婧 通讯员 郭邦胜

2019年夏,刘学娟老师“去而复返”,回到自己长期工作的校园;2016年夏,陈立润老师开始试点,为即将到来的新高考改革做准备;2008年夏,赖珍明老师带着与传统教育不一样的想法,进入职业教育领域。

他们3人只是安康3.4万名教师的一份子。而这些年来,他们或见证或亲历的每一小步,都有可能促成安康教育发展的一大步。

“集团化办学”让教育公平更接地气

这个夏天,刘学娟的经历尤为“跌宕”。在今年的全市教师遴选考试中,从教近20年的她考上了市一小。然而,就在她准备融入新集体时,开学前夕,却又回到了汉滨区建民办红星小学,这个自己“战斗”多年的地方。

这一切源于2019年8月19日,安康市第一小学红星校区正式揭牌,红星小学加入市一小教育集团。

提到曾经的红星小学,刘学娟感慨

万千:“当初怀着希冀来到学校,看到崎岖的道路,窄小的操场,简陋的校舍,我的心跌入了谷底……”

而这个秋天,走进市一小红星校区,一片生机映入眼帘:琅琅的读书声,飘散在校园的每一个角落;刚铺就的塑胶操场,学生们奔跑追逐……

“之所以把刘老师留在红星小学,我们校集团是经过一番考量的,一方面刘老师本身专业知识非常过硬,另一方面也是学校融合管理的需要。”市一小副校长、红星校区负责人陈忠云介绍。

“回原校工作我也很乐意的,我熟悉情况,而且在这里也能和校本部派来的十几位老师学习交流,对我提升是有帮助的。”对于这样的变动,刘学娟的心态摆得很正。

听到市一小分校办到家门口,远在江苏打工的陈寿平第一时间把孩子从江苏苏州工业园区维亨学校转回红星小学。另从招生登记的情况看,有相当一部分是从江南城区回流的学生。这些家长和学生在很大程度上是冲着市一小优质教育资源来的。

一所农村学校,即使挂上市一小分校的牌子,会不会是有名无实呢?

陈忠云解答了不少人的疑惑:“现在派入红星校区的既有高级教师,又有省级学科带头人,还有市级教学能手,更有专业的英语、音乐、美术老师,还有体育研究生,就连道德与法治也配备了专职教师,这对红星校区的学生来说是一个全新的开始。”对于刘学娟来说,这同样是全新的,“名师就在身边,榜样就在眼前,还有什么理由不奋进,还有什么借口不成长?”

市一小教育集团以“强+弱+新”的模式组合,以跨区域合作的方式,跨出了全市集团化办学的重要一步。在此之前,我市已有探索,2016年,汉滨初中高新分校建立;2017年,汉滨高中西校区正式挂牌;2018年,汉阴县凤台教育集团成立……

2018年6月,市政府办正式印发《关于在全市基础教育阶段开展教育集团化办学的实施意见》,鼓励集团化办学模式,力争到2020年,通过集团化办学的方式,实现义务教育零择校、消除

大班额。市教育局也在不断探索新的集团办学组合模式。

这是教育优先发展的缩影,也是满足老百姓接受均衡优质教育的关键一步。

正如市教育局党委书记、局长邹成燕所说:“公平优质是老百姓对教育的迫切期盼。面对安康的实际情况,市委、市政府作出了以集团化办学破解教育发展难题的战略决策。全市教育系统当以敢创一流的拼搏精神,敢挑重任的担当精神,敢为人先的首创精神,坚决完成新时期办公平而有质量的教育答卷,趟出一条教育均衡优质发展的新路子。”

既是为了高考,又不是单为高考

说到2016年暑假,市教研室副主任陈立润至今记忆犹新。他挨个给自己熟悉的学校打电话,说服他们试点分层走班。

(下转二版)

我市开展系列庆祝活动 庆祝新中国成立七十周年

本报讯(通讯员 贾学林)为隆重庆祝中华人民共和国成立70周年,我市组织开展了内容丰富、形式多样的系列主题活动,激发全市广大人民群众的爱国热情,凝聚加快建设

西北生态经济强市和全面建成小康社会的强大合力。积极筹备成就展,展示安康改革发展成就。组织筹办安康市庆祝中华人民共和国成立70周年成就展,围绕“峥嵘岁月、安康巨变、党旗飘扬”三大板块,认真总结提炼新中国成立特别是改革开放以来安康改革发展的突出成就、巨大变化和重大事件,让广大干部群众形象直观地感受到沧桑巨变。举办群众宣讲比赛,唱响礼赞新中国主旋律。在全市广泛开展“我和我的祖国”群众宣讲比赛活动,以群众视角说变迁、话成就、谈感受,讲好团结奋斗、履职尽责、追梦筑梦的群众身边故事。突出正面宣传,集中展示安康良好对外形象。精心组织主题宣传、形势宣传、成就宣传、典型宣传,开展“中省媒体看安康”“壮丽七十年·奋斗新时代”“我和祖国一起成长”系列主题宣传活动。成功举办第十九届中国安康汉江龙舟节暨富硒农产品博览会,集中打造“中国硒谷·生态安康”“丝路源点·金蚕之乡”外宣品牌,持续扩大安康对外知名度和美誉度。全市各行业各部门、各县区制作“70年70秒”宣传短视频,积极对外展示安康追赶超越、对外开放新形象。评选表彰道德模范,弘扬崇德向善社会正能量。大力培育践行社会主义核心价值观,深化“弘德安康”道德建设,组织开展道德模范和安康好人评选活动,充分展示我市精神文明建设的丰硕成果。截至目前,确定第五届安康市道德模范候选人66名(组),第三届安康好人候选人89名,正积极筹备开展集中表彰活动。开展扶贫扶志村社宣讲活动,激发脱贫致富内生动力。在全市开展“我们的新民风”暨扶贫扶志村社宣讲活动,通过宣讲政策、讲自强故事、讲新民风成效,为打赢脱贫攻坚战鼓舞士气、凝聚力量。目前,村社宣讲活动累计宣讲1200余场次,9月底全市1884个村(社区)实现扶贫扶志宣讲全覆盖。

陕西自强模范暨助残先进表彰大会举行

我市4个集体9名个人获表彰

本报讯(实习记者 杨一 王慧慧)9月3日,第六次全省自强模范暨助残先进表彰大会在西安召开。大会表彰了44名“陕西省自强模范”,34个“陕西省助残先进集体”,29名“陕西省助残先进个人”,20个“残疾人之家”和31名“陕西省残联系统先进工作者”。其中我市扶贫开发局等4个集体、郭龙金等9名个人获得表彰。

记者从市残联了解到,在获得表彰的集体和个人中,旬阳县红叶岭生态农业农民专业合作社总经理郭龙金、紫阳县宋娟按摩店负责人宋娟、宁陕县广货街镇元潭村村民雷东明、岚皋县滔河镇兴隆村村民金宗友荣获“陕西省自强模范”称号;安康市残疾人联合会综合科

科长王璐、镇坪县残疾人联合会理事长汪永琴、汉滨区残疾人联合会副理事长康志平荣获“陕西省残联系统先进工作者”称号;安康市扶贫开发局、国家税务总局安康市税务局荣获“陕西省助残先进集体”称号;汉滨区甲升兴隆隆养殖农民专业合作社负责人唐甲升、石泉县鸿兴包装制品有限公司、石泉县浩万家家政服务有限公司总经理董克林荣获“陕西省助残先进个人”称号;安康市中医院(儿童脑病医院)、汉滨区盲人协会荣获“残疾人之家”称号。

据悉,全省自强模范暨助残先进表彰大会每5年举办一次,是我省给予残疾人事业战线上突出贡献者和集体的最高褒奖。

“绿盾2019”自然保护地监督检查有序推进

本报讯(记者 牟庆红 通讯员 李炎 郑浩)为了强化自然保护地生态环境监管,全面排查辖区破坏自然保护地、风景名胜区、森林公园、湿地公园等自然保护地生态环境的违法违规行为,8月27日至9月5日,市生态环境局联合自然资源局、水利局、农业农村局、林业局分5个督查检查组赴汉滨、石泉、旬阳、平利、镇坪等县区开展自然保护地监督检查专项行动。

督查检查组先后对自然保护地内的工矿用地、采石场、居民点、农业用地等问题进行重点督查,详细了解各县(区)自查情况,对2017、2018年绿盾专项行动问题整改进行“回头看”。并对国家反馈我市自然保护区遥感监测点位进行了点对点实地核查。

据悉,今年是“绿盾2019”专项行动在国家、省级自然保护区的基础上,扩展到长江经济带的11个省(市)干流、主要支流及五大湖区等5公里范围内的其它各类自然保护地。根据国家、省下发的我市2018年省级、国家级其它各类自然保护地卫星遥感监测报告,涉及我市2个省级自然保护区的遥感点位有60个,涉及2个国家级自然保护区的遥感点位有2个。

安康4人被聘为陕西省科技创业导师

本报讯(通讯员 汪雪慧)9月5日,从安康创新创业教育基地工作推进会上获悉,由安康高新区管委会推荐的孔春生、余谦、孔令旗、王本周4名同志被省科技厅聘请为陕西省科技创业导师,市委宣传部、市人社局、团市委、市科技局、市科协、高新区管委会等领导

共同为受聘同志颁发聘书。据了解,按照《陕西省科技创业导师管理暂行办法》,这4名同志获得创业导师聘书后,将持证上岗,采取一对一的辅导方式,对创业企业进行创业指导,为培育科技型中小企业提供有益的经验指导。

全市今年新增7000余名生态护林员

本报讯(记者 艾薇)记者日前从市林业局了解到,为进一步加大生态护林员带动贫困人口稳定脱贫的力度,通过积极汇报争取,今年,全市新增生态护林员指标7211人,预计9月中旬完成所有新增生态护林员选聘、培训、上岗工作。

据介绍,今年全省生态护林员新增指标14700人,分配我市新增指标占全省的49.05%。今年新增的生态护林员将从全市2019年纳入脱贫序列的建档立卡贫困户家庭中选取,通过比选筛选出符合生态补偿脱贫的贫困户家庭,再从每户选择一名身体健康具备劳动能力、能胜任野外巡护工作的家庭成员担任生态护林员,管护相应的森林资源、湿



我市运动员杨柳静获(乐山)全国竞走锦标赛亚军

9月6日,2019年(乐山)全国竞走锦标赛落下帷幕,经过激烈比拼,安康籍竞走运动员杨柳静(中)获得女子20公里竞走亚军的好成绩。本次比赛共设置了成年组男女子20公里、50公里竞走;青年组男女子10公里、30公里竞走;少年组男女子10公里竞走和男女团体20公里竞走四个组别。

魏宝福 摄

爱是灯火暖「心」家

通讯员 陈善刚

“这房子既美观又安全,住进去能遮风挡雨,没想到这里环境这么好!”“是啊,比我们以前的老房子不知好多少倍,党的脱贫攻坚政策就是好!”居住在汉滨区紫荆镇敬老院石丙友高兴地说道。

8月22日,汉滨区紫荆镇荆河村敬老院,在苍翠的大树和节日氛围的烘托下,格外温馨,喜气洋洋,来自全镇首批176名五保老人,穿着统一的新衣服办理敬老院入住手续,人人脸上洋溢着开心的笑容,这是近期汉滨区创新“一院两制”,解决五保老人有老居、居有所养,助力脱贫攻坚兜底保障的一道真实缩影。

今年以来,汉滨区为加快推进整区摘帽步伐,在保证五保老人安居幸福生活的基础上,积极探索“一院两制”模式,整合力量,将五保老人由原分散供养逐步转变为集中供养,彻底改变鳏寡老人无房住、生活差、无人管的现状,圆五保老人“幸福梦”。

而之后的8月28日,沈坝镇中心敬老院也如期举行了入住揭牌仪式。走进沈坝镇中心敬老院,每间公寓都很温

馨,干净的床单被褥,整齐的家具,让人倍感舒适,房间配备的有空调、热水器等家具,满足入住者的生活需求,方便老人使用,十分人性化。

镇长钱广介绍,“总投资1900万元,历时8个月,占地面积10亩,建筑总面积6000平方米,设置床位230张,配有医务室、老人活动室、餐厅、多功能文化室等,能解决全镇五保老人的晚年生活和养老问题,真正提升了全镇五保老人的幸福指数。”

目前,紫荆镇、大河镇、建民办等敬老院相继建成并投入使用,是全区创新“一院两制”改善五保老人居住环境的真实场景。

年初以来,汉滨区按照“搬迁牵头完善、民政把关兜底、部门联动配合、镇办具体实施、保障基本功能”的基本工作思路,把农村敬老院建设纳入移民搬迁工作范畴,通盘考虑,统筹谋划,统一规划,同步推进,多主体供给,多渠道保障,分两批共新建和改扩建敬老院20所,其中选址新建6所、移址新建4所、改扩建10所,总占地面积11.85万平方米,总建筑面积6.39万平方米,总投资1.9723亿元,认定入住2673户2763人,实现全区敬老院建设全覆

盖,从根本上解决自身无能力搬迁五保对象的住房保障问题。

针对特困人员总数大、集中供养人数多的现状,探索出的敬老院“三心”服务模式已在全区施行,并在全省推广,实现了建管并重。同时,依托汉滨区中心敬老院制定的《农村特困人员供养服务机构规范》安康地方标准,填补了全国、全省农村特困人员供养服务机构服务规范的空白。还实施精细化管理和亲情化服务,使敬老院真正成为五保老人“老有所养、老有所依、老有所乐”的家园,加强敬老院管理,逐步实现规范化、制度化、亲情化,为五保老人提供舒适的起居环境,让五保老人吃得舒心,住得安心,玩得开心。

截至8月底,汉滨区已建成投入使用17所,入住五保老人1435人。预计9月20日,20所农村敬老院将全部建成入住。“一院两制”民生工程实施,基本解决了五保老人的后顾之忧,不仅使五保老人生活有了依靠,而且生活质量得到提高,让他们能够安度晚年,充分感受到党和政府的关怀和温暖。